
ＦＭe-niwa 令和 7年度 第 6 回放送番組審議会議事録  

開催年月日   ：令和 8年 3月 13 日（金）11:00～12:00  

開催場所     ：えにあす 1F 会議室 4 

審議内容     ：現状分析の調査・アンケート集計結果について 

出席委員数   ：7 名中、出席 7名放送事業者側出席：3名  

  

【挨拶（代表取締役三浦）】   

年度末のお忙しい中、お越し頂きありがとうございます。今日は放送に関するいろいろなアンケートの結果

が出ています。こちらも含めて番組審議委員の皆さんには厳しい忌憚の無いご意見を頂きたいと思います。

新しい年度を迎えるにあたり 4月以降の番組の作り込みの方向や、市民の人に聴いて頂き自分たちが少しで

も参加して行こうという気持ちになってもらえるか、そのあたりについてもぜひご意見を頂きたいと思って

います。よろしくお願いします。 

 

【事務局より】 

今回は先日ご回答いただいた、FMe-niwa の現状分析の調査・アンケート集計結果についてについて審議をし

ていただきます。 

コミュニティ放送は「地域における安全、信頼性の確保」という視点から、全国放送や県域放送と同じよう

に「基幹放送事業者」となりました。これにより、電波を停止することなく毎日放送することや、地域に貢

献する社会的責任をより一層求められるようになり、FMe-niwa の現状を分析するためアンケート調査を実施

させて頂きました。 

 

【ご感想】 

・番組を作られる方は一生懸命番組を作られていると思う。出演者は多少偏りが出るかと思いますが、正確

な情報伝達という部分は一番重要な部分であり、こちらは出来ているのではないかと思う。限られた人数

の中で頑張っていると思いますので、今後も前向きに番組作りをして行ってもらいたい。 

・社内では e-niwa をいつも聴いている。他の局では流れない恵庭の情報が聴けるのでとても良いと思ってい

る。ただ、アンケートは厳しい意見で実施してもよいのではと感じた。評価を甘くすればするほど成長に

繋がらないので「厳しくお答えください」という文言があってもよい。 

・災害の部分は重点的に考えているのだと感じた。「市民による議論の場」という箇所に難しさを感じた。テ

レビ番組のような討論番組は無いので、判断が難しいと思う。今後も偏りなく色々な方が出演できたら良

い。 

【回答】 

・今後アンケート実施する場合は厳しめにもお願いできたら良いと思う。 

・他局では市長選の際に討論会を番組にしているので、そのような番組を作っていくなど、e-niwa の今後の

課題だと感じている。 

 

【ご感想】 

・市政情報、災害について情報を流してくれているので、市の職員としては「公正で正確な情報を伝達して

いる」のアンケート結果の「とてもそう思う」が 100％なのが喜ばしい。今後も続けていただき「e-niwa

で流れているから信用できる情報だ」と感じてもらえるようになるのではないだろうか。。 

・出演者の偏りを感じる。何か活動をしていない方も出演できるような仕掛けがあると良い。 

・子どもたち向けに加え、高齢者を対象にした番組があると出演者の幅が広がるのではないだろうか。 

・長く続いている番組が多い事は、正確な情報を発信している事になると思う。 

・選択肢の「とてもそう思う」「少しそう思う」の違いが分かりにくく、返答が難しかった。 



・色々な人が出演するのも良いが、出演している人がもっと他の声を拾えると良いのでは。 

・防災に関しては、他の局に比べても良くやっている方ではないかと思う。 

・ラジオを聴いて、防災メニューを特集して欲しいなど反応があったので、形にできたら良い。 

【回答】 

・多様な市民が参加できるように、町内会や一般の方が発信できるツールとして編成や取材の工夫が必要だ

と感じている。 

・介護・高齢者・福祉など情報が乏しい状況なので、幅を広げて今後の編成に活かして行く予定。 

 

【アンケートに関して局より】 

・今回は番組審議会委員に対して実施、今後は市民パーソナリティ・リスナー（一般市民）にもアンケート

実施予定。 

・市民パーソナリティも制作側となるので、広報モニターのような制度を今後取り入れて行けると良い。 

・アンケートについては設問・回答選択肢も再度見直しして行く予定。 

 

【その他】   

・番組審議会で以前いただいた防災に関しての意見をもとに、3月 11 日「e-niwa 防災 1DAY」という 

企画を実施。今後もご意見を頂きたい。 

・3月 10 日緊急防災ラジオ第二回目の販売実施。 

 

 その他、審議委員で情報共有 

 

次回の開催は令和 8年 5月 15 日(金) 

   

総委員数  7 名(敬称略)  

 ○出席  7 名：青木理恵、落合信也、小塚美由記、佐々木望、野口昭彦、鉢呂大介、小田弘子（前田孟志代

理） 

 

 ○欠席  0 名 

 ○放送事業者側出席 3名  

    代表取締役：三浦孝史 取締役：三浦真吾 職員：滝沢貴之  

  

審議会の答申又は、意見の概要を公表した場合の公表内容   

公表方法 自局内放送および局内掲示板にて    

公表内容 上記の概要  

  公表年月日 令和 8年 3 月 25 日  

  

 

 

 

 

 

 



 

『e-niwa という地域メディアが果たす社会的責任について』アンケート結果 

 

③ FMe-niwa の放送は、「市民による議論の場の提供として、偏りがなく多様な市民が出演をしている」と思いますか？ 



 

 

 

 

⑥ FMe-niwa の放送は、「健全な娯楽の提供をしている」と思いますか？

（例：不快に感じる事のない話題・音楽など） 



 

 

 


